

انتہا رحمدلیہ

یہ وہ ۱۸ جولائی، سیدنا حضرت غلیظہؓ اسیخ الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت متعلق مری سے ۱۸ جولائی کی آمد اطلاع منظر سے کہ حضور کے باؤں میں نفوس کی تکلیف ابھی ماتی ہے۔

اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی و درازگی عمر کیلئے التماس سے دعاؤں جاری کیں ۱۹ جولائی کے فضل میں پابندیت سیکرٹری کی طرف سے اعلان شدہ بڑے شائبے کے آئندہ سیدنا حضرت غلیظہؓ اسیخ الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی ڈاک روہ کے پتہ پر ارسال کی جائے گی۔

۱۵ دیاں ۲۳ جولائی کی شام بدوسرا احمدیہ زیر صدارت جناب حفیظ علی احمد صاحب ناظر عقیدم تربیت ماہارستو ڈسٹریکٹ ایسٹ ایسٹ کلاسز ملازمین شفقہ پتہ گڑھی میں حضرت عمر الشیر احمد متناظرا علیہ العالی اور شہر شہر احمد صاحب آچر کے سیدنا پڑھ کر سندنے آؤ پڑھنے کے مختلف زبانوں میں نبی ۱۹ مرتبہ سنا میں پتہ تفریق۔

محترم صاحبزادہ مرزا اکبر احمد صاحب اہل دیناں تاقال ڈیوٹی میں تفریقے میں پابند و غلیظہ تعالیٰ کی موجودگی میں۔

بیتنا محمدیہ
بیتنا محمدیہ
بیتنا محمدیہ

تقدیر سے اللہ بندگانہ فی قانتنا انزلنا

ایک بارگاہ

محمد حفیظ لہاپوری

ہفت روزہ
قادیان

شمارہ ۱۰
چند سالانہ
پتہ پورے
حفیظی ۳-۵۰
مالک غنیمت
۵۰-
فی پورے ۱۲ پتے

جلد ۱۲۲، ۱۲۱، ۱۲۰، ۱۱۹، ۱۱۸، ۱۱۷، ۱۱۶، ۱۱۵، ۱۱۴، ۱۱۳، ۱۱۲، ۱۱۱، ۱۱۰، ۱۰۹، ۱۰۸، ۱۰۷، ۱۰۶، ۱۰۵، ۱۰۴، ۱۰۳، ۱۰۲، ۱۰۱، ۱۰۰، ۹۹، ۹۸، ۹۷، ۹۶، ۹۵، ۹۴، ۹۳، ۹۲، ۹۱، ۹۰، ۸۹، ۸۸، ۸۷، ۸۶، ۸۵، ۸۴، ۸۳، ۸۲، ۸۱، ۸۰، ۷۹، ۷۸، ۷۷، ۷۶، ۷۵، ۷۴، ۷۳، ۷۲، ۷۱، ۷۰، ۶۹، ۶۸، ۶۷، ۶۶، ۶۵، ۶۴، ۶۳، ۶۲، ۶۱، ۶۰، ۵۹، ۵۸، ۵۷، ۵۶، ۵۵، ۵۴، ۵۳، ۵۲، ۵۱، ۵۰، ۴۹، ۴۸، ۴۷، ۴۶، ۴۵، ۴۴، ۴۳، ۴۲، ۴۱، ۴۰، ۳۹، ۳۸، ۳۷، ۳۶، ۳۵، ۳۴، ۳۳، ۳۲، ۳۱، ۳۰، ۲۹، ۲۸، ۲۷، ۲۶، ۲۵، ۲۴، ۲۳، ۲۲، ۲۱، ۲۰، ۱۹، ۱۸، ۱۷، ۱۶، ۱۵، ۱۴، ۱۳، ۱۲، ۱۱، ۱۰، ۹، ۸، ۷، ۶، ۵، ۴، ۳، ۲، ۱

انگلستان مشہور اخبار نے پانچ ملین پونے کی تبلیغ مسابو کا تکرار

زادہ عرصہ نہیں پہلے کہ انگلستان کے مشہور اخبار سٹارٹ اپ نے پانچ ملین پونے کی تبلیغ کے لئے ایک مضمون بعنوان *Fanning The Flame of Islam* شائع کیا تھا اس میں اس وقت کے مغرب میں اجنت احمدیہ کی تبلیغ مسابو کا بھی تذکرہ کیا گیا تھا مضمون کے متعلقہ حصہ کا ترجمہ غلام غلام کی طرف سے نقل کیا جا رہا ہے۔

”دوسرے پر پختہ احمدیہ سے جو اس طرحی نظریہ حاصل ہے کہ مسیحیوں کو اسلام قبول کرنا ضروری نہیں ہے۔ بلکہ ان سے بچ کر مسیحیوں کے لئے کفر کا شکر ہے اور اب وہ مسیحیوں کی لڑائی میں تیز کر کے لڑنے کی آمادگی میں حاضر ہیں اور ان کی آمادگی میں حاضر ہیں اور ان کی آمادگی میں حاضر ہیں۔“

بعض بنی امور احوال و کوائف

(از جناب مولوی برکات احمد صاحب بی۔ اے۔ راجپور)

راہ جنرل نوری السید کی موت

مورخہ ۱۸ جولائی کو فوجی بغاوت سے عراق میں جو انقلاب آیا اس میں جنرل نوری السید وزیر اعظم عراق کا قتل عرب دنیا میں ایک بڑے انقلاب کا پیش خیمہ ہے۔ وہ نوری السید کو روٹی میں ملیں برطانیہ کا جلا تھا۔ اور تیل کی دنیا کے مضبوط ترین آدمی اور عرب ممالک کے ایک نشاط سببا مندان تھے۔ جو گذشتہ سال صدمہ سے عراق میں برسر اختیار سے اذیت و دوکامی و زہرا عظمیٰ نے آفرین کا شکار ہوئے۔

اس تقریب سے اتفاق کیا ہے کہ یہودی وہ ہے جو اپنے یہودی ہونے کا مفہیم اقرار کرتے اور یہ اعلان کرتے کہ وہ کسی دوسرے قومیت کا یہودی نہیں۔

یہودی کی اصل تقریب تو یہ ہے کہ یہودی وہ ہے جو موسیٰ کو خدا کا رسول اور تورات کو خدا کی کتاب مانے اور اسرائیلی نسل سے ہو۔ لیکن حکومت نے مسیحیوں کو تقریب کو نہیں مانا۔ کیونکہ مسیحیوں کے عرب یہودیوں کے حضرت موسیٰ اور تورات کوئی ایمان نہیں رکھتا۔ یہودیوں کو مسیحیوں میں آباد ہونے میں مشکلات ہیں۔ لیکن اس کے باوجود یہودیوں اور خدا کے کسی منکر ہیں جو جہانگیر حضرت موسیٰ اور تورات کو ماننے والے ہوں۔

جنرل نوری السید کی موت میں دنیا کی بے بہت بہت ہیں۔ لیکن اس مختصر نوٹ میں صرف ہی ذکر کرنا ہے کہ جن دنوں یہ مسابو کا تنازعہ ہوا تھا ان دنوں نے دعویٰ سے یہ انکار کیا ہے کہ۔

”دعویٰ بھی پیدا نہیں ہو سکتا تھا۔“

راہ جنرل نوری السید کی موت میں جب اخبار ٹریبیون مورخہ ۱۸ جولائی ۱۹۵۸ء میں اس طرح ایک عراقی جرنیل نے بغداد میں کچھ عرصہ پیش کیا تھا۔

حکومت اسرائیل نے یہودیوں کو یہودی کی تقریب کے تحت لائسنس لینے منع کیا ہے کیونکہ یہودیوں کی اس سے تکلیف پہنچے گی۔

۲۵ مئی ۱۹۵۸ء

یہی نشان حضرت انڈین سیرج مورخ و دیگر اشخاص کی زندگی میں نظر آتا ہے۔ اور جانتا خدا تعالیٰ کی قدرت اور طاقت کے علم اشان منظر سے ہیں۔ واللہ علیٰ کل شیء قدير۔

باجہت زعات اور منافقات روز بروز روتے رہیں آج اہل اسلام کی یہ حالت ہے کہ مسلمانوں کا ہر فرقہ دوسرے فرقے کو کافر اور فاجر از اسلام قرار دیتے ہیں۔ پیش ہے لیکن تبلیغ کے ذریعہ اسلام میں داخل کرنا چاہتے ہوتے احمدیہ جماعت کے اور کئی تنظیمیں آتی۔

یہودی کون ہے؟

روزگار اجمیہ جلی مورخہ ۲۴ جون ۱۹۵۸ء میں یہ اطلاع شائع ہوئی ہے کہ اسرائیل میں یہ بحث چلی رہی تھی کہ یہودی کی کیا تعریف ہے۔ اب حکومت اسرائیل نے

ہندوستان میں مذہب کا احیاء

لندن کے سینٹ پال کیٹیڈرہ میں تقریر کرتے ہوئے پارسی اے ایس سہن سے کہا۔ ہندوستان میں بڑی تیزی اور شدت کے ساتھ مذہب کا احیاء ہو رہا ہے۔ خصوصاً بعد از ام اور ہندو مت پھر سے ابھر رہے ہیں۔

اس الحاد اور بے دینی کے دور میں مذہبی احیاء کی بات بڑی خوش کن ہے مگر کیا احیاء کی صورت الحاد دینے سے بیزاری اور مادہ پرستی سے دل برداشتگی کے بعد پیدا ہوئی؟

ببین بلکہ پارسی مکتوب کی طرف سے ہی اس تحریک کے تخریب سے جو افسوسناک پہلوئیں آباد ہو رہے ہیں اس کے پیچھے بعض قسم کے سیاسی مفیدوں کی مطلب براری اور اس ڈھونڈ سے اپنے مقاصد کا حصول ہے۔ گویا مذہب کے لئے ایسے بڑے دن بھی دیکھے نصیب تھے۔

پاسان مل گئے کچھ کو منمن غلنے سے کسی قدر پاکیزہ اور مقدس سے خدمت داجیا مذہب کا کام آج میں انسانی ہمدردی کے لئے حقیقی کوشش اس کی تلاش ہو رہی ہے۔ لئے ایشیا و مغرب کی کاسپا ممتاز دکھانا گویا پاپا اور ذہنی زہین ہے۔ اس کے برعکس سیاست نام ہے مطلب پرستی دھوکہ بازی اور خود مٹنی کا لب اس قسم کی منشا و کیفیات کے امتزاج کا جو بیچوسکتا ہے وہ ظاہر ہے باہمی ہم مذہب پسند طبقہ گویا ہوسنے کی ضرورت نہیں جب تک دنیا میں مذہب کا خالص سونا موجود ہے۔ اس کو برکھنے کے لئے کوششیں پاس ہے۔ اس کی اصلی جگہ دھک اور منوی خوریا سے آنکھیں اور دل آشنا ہیں۔ لوگوں کا تضرع و خرد کام کرتی ہے پہلی کی باہن زیادہ دن کام نہیں دے سکتیں۔

جب مذہب نامہ سوا اُس راستے کا جو انسان کو اپنے کسب حقیقی اور مطالبہ اصلی تک پہنچا دے اور جب ابتداء ہی سے وہ اس راستے کی خودی راہنمائی بھی کر چلا آتا ہے۔ تو اس کے حقیقی احیاء کا کام ہی اُس کے لئے تقرباً سر انجام پائے گا۔ اس کے لئے نہ تو پہلے دستور کی اصلاحی ترقی کی ضرورت ہوتی۔ اور نہ اب کوئی مذہب اس طبقہ کا مہربان منت ہو سکتا ہے۔ دنیا میں اصلی اور نفع دہن قسم کے مال ہوتے ہیں۔ نقلی اشیا کی موجودگی بلکہ افراد کی دل سے اصلی جرس کے وجود سے انور نہیں کہا جا سکتا۔ البتہ جامع ہونے کے لئے نظر چاہیے۔ جب سے ویلہ میں وقت آجا وقت مذہب کے احیاء کا نام ہوتا چلا آتا۔ اصل اور حقیقی مصلحتیں کو دینا ہے ان کے لئے۔ اور سے پیمانہ

مغربی پر سر زہرست دکھائی دیتا ہے۔ اس لئے کہ اس نے دینی اور الحاد کے دو میں جب تمام پرانے مذاہب بھی گویا پھر سے زندہ ہو رہے ہیں۔ افق آسمان پر روشن سپاہ کا طرح مذہب اسلام اپنے فزیر حقیقی سے دنیا کو اس سر زمین سے منور کر رہا ہے۔ اور اس کی زندگی کا اس شہرت زندہ خدا سے اُس کا تعلق ہے۔ اُنس کی کتاب زندہ سے جن کی تعلیم دنیا کی ہر قسم کی غلطی ترقی کے باوجود اب بھی ایسی ہی قابل عمل ہے۔ جیسی پہلے تھی۔ بلکہ وہ دن فریب میں کساری دینا اس روشنی کے سینار سے اپنا راستہ دیکھنے کی اور زندگی کے مختلف سوڑوں پر اس کو اپنے لئے مشعل راہ بنانے کی

اسلام ایک زندہ مذہب ہے۔ اس لئے کہ اس کے پیچھے دماغ نے ہر زمانہ میں اُس کی صفات تک کام اپنے ذمہ لیا ہے۔ وعدہ کے موافق تشریح اور ادبائے بعد پھر سے ترقی اور سرزندگی کے سامان کو چکا ہے۔ آج سے لہن صدی پہلے ہندوستان ہی کی سر زمین میں اس کی بنیاد ڈالی گئی۔ گویا ایک طرف زمانہ میں دور ولادت کی انتہا تھی۔ نرا اُس وقت دوسری طرف اس ظلمت دور کے لئے آگ بھڑکنے سے کاسا و طلوع ہوئے مسلمان ہو چکے تھے اور خدا کی فضل سے اپنے دنیا اور دین اور اسکی آقا سے آگ بھڑکنے سے قبل انسانیت کے پیچھے خواہ اس زمانہ کے رہا رہ حضرت باقی سلسلہ عالیہ احمدی نے نہایت محبت کے ساتھ دنیا داروں کو مابھی بخت کا مقصد بتائے ہوئے ان الفاظ میں ایک زندگی بخش پیغام دیا۔

وہ کام جن کے لئے نکلنے بچھے نامور فرمایا ہے وہ یہ ہے کہ خدا میں اور اُس کی مخلوق کے رشتہ میں جو کہ درت واقع ہو چکی ہے۔ اس کو دور کر کے محبت اور اخلاص کے تعلق کو قائم کر دے اور سچائی کے

اظہار سے مذہبی جنگوں کا خاتمہ کر کے صلح کی بنیاد ڈالوں اور وہ دینی سچائیاں جو دنیا کی آنکھ سے غلطی ہو گئی ہیں ان کو ظاہر کر دے اور وہ روحانیت جو انسانی تاریخوں کے نیچے دب گئی ہے۔ اس کا منور دکھائے اور خدا کی طاقتیں جو انسان کے اندر داخل ہو کر قوجہ بادا کے ذریعے سے نمودار ہوتی ہیں حالی کے ذریعہ سے ترجمانی تال کے ذریعہ سے انہ کی کیفیت بیان کر دے۔ اور اس کے زیادہ یہ کہ وہ خالص اور چمکتی ہوئی توجیہ جو ہر ایک قسم کے شرک کا آمیزش سے غالی ہے۔ جواب نابود ہو چکی ہے اس کا دوبارہ قوم میں دلچسپی پودے لگاؤں اور یہ سب کچھ میری قوت سے نہیں بلکہ اُس خدا کا طاقت سے ہو گا جو زمین و آسمان کا خدا ہے۔

دیکھو اسلام جنگی پر حال خدا کے برگزیدہ کی یہ سہواذ فتادیان کی مقدس سبت سے بلند ہوئی اس آواز پر لبیک کہتے ہوئے ایک دنیا زندہ ہو رہی ہے۔ اسکی تختی اور اٹھک جماعت کے جملہ واقعات و حالات پر توجیہ کی ہے اور کر نے سے بلا خوف تردید یہ بات بتا کر دل چاہتی ہے۔ کئی اوقات ہندوستان میں مذہب کا احیاء ہو رہا ہے۔ مگر مذہب کے ملاحقی مذہب کے جن سے اصل معنی میں مذہب کی طرف پوڈنی ہو رہی ہے۔ گویا مذہب کے احیاء سے مراد مذہب کی اصل روح کا زندہ ہونا اور اُس کی تدوین میں تازگی ہے!

مشرق وسطیٰ میں ملجلی

خدا بیکر کے خوفناک نہاجی کے خطرات جو دنیا پر تیسری عالمگیر جنگ کی صورت میں مدت سے منڈلا رہے تھے شدید باقی و متاثر

قادیان میں جماعت احمدیہ کا سننا سٹھواں جلسہ سالانہ بتاریخ ۱۷-۱۸-۱۹ اکتوبر منعقد ہو رہا ہے!

احباب خود بھی تشریف لائیں اور دیگر احباب کو بھی ہمراہ لائیں کوشش فرمائیے!

ناصر دعوت و تبلیغ قادیان

ضرورت و برکات نبوت

بیش آمدہ مشکلات کا اصل حل

(۲)

اٹھائے کر شہر میں مہفتہ ضیافت نبوت بعد آنحضرت صلعم کے ضمن میں بنیادیا جا چکا ہے کہ سابق پیشگوئیوں کا پایا جانا اس وقت نبی کی ضرورت کو ظاہر کرتا ہے۔ اس میں زمانہ میں نبی کی آمد کے ساتھ تمام پیشگوئیاں اُس کے وجود سے پوری ہوتی ہیں۔ دوسرے یہ کہ خود ان کو یہ اور احوال دیکھنا ہو یہ اور اقوال سلف صالحین آخری زمانہ میں اس امت کے لئے ایک نبی کی خبر سے کہے ہیں جیسا کہ آخزین منہم لیسما یحیوا ایہم اور سلم کی حدیث وغیرہ میں اس طرف اشارہ پایا جاتا ہے۔

(۱) امت مسلمہ کی اعتقادی حالت کا نفاذ صحیح نبی کا انکار کا نفاذ کرنا تھا۔ مسلمان اعتقادی طور پر یہود سے شائبہ پیدا کر چکے ہیں۔ یہود نے اگر ایلیاہی کو آسمان پر تار دیا تو مسلمانوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو آسمان پر جاتا دیا۔ اگر مسلمان کسی نبی کو آسمان پر جسکے غنغری نہ مانتے تو اس جہت سے یہود سے انکی حالت میں کمی رہ جاتی۔ مالا کو حدیث ان کی ممانعت نامہ کا پتہ دے رہی ہے۔ نہ صرف یہ بلکہ توحید و رسالت۔ قیامت و وحی و الہام وغیرہ جملہ مسائل کے متعلق مسلمانوں میں خرابیاں پیدا ہو چکی ہیں جتنی کہ فرزند اپنے آپ کو جن پر اور دوسرے کو باطل پر قرار دے رہا ہے۔ سخی حزب جمالیہ جیہ فرعون اب ایسی شدید اعتقادی خرابی کا نشانہ کہی دیکھیں نبی کی کام ہے۔ چنانچہ اسلام کے لئے جبر کا جو اثر اس کا ثبوت تھی اسے لئے اختیار اور شیخی القرآن اور سنت ذہنی تغیر اپنے سوا سب کو دائرہ اسلام سے خارج قرار دے کر خود دائرہ اسلام سے نکال جانا وغیرہ امور کو دیکھا جائے تو نبی کی کائنات کے بغیر عقائد حقہ کے تردید سخت دشوار مرحلہ ہے۔ اور یہ اس قسم کی اعتقادی خرابیاں صرف مسلمانوں کے اندر ہی نہیں بلکہ ان کا

دو گونہ جملہ نامہ پر ذریعہ ہو چکا ہے۔ اور ان خرابیوں کی اصلاح کسی نبی کا کائنات کے بغیر ممکن نہیں۔ ہم دیکھتے ہیں کہ یہود کے فرقوں کے اختلافات کا صلہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اگر کیا تھا۔ اور ان کی غلطیوں کو ان پر واضح کیا تھا۔ انہوں نے اگر بتایا تھا کہ ایلیاہی ایلیہ علیہ السلام ہے اور آئے نہ ڈالنا ہیچ اپنے آپ کو قرار دیا تھا اور بتایا تھا کہ ایلیاہی آسمان پر نہیں گیا۔ اور زندہ دوبارہ آئے گا۔ بلکہ وہ ذات ہو چکا ہے۔ اور پیشگوئی کے واسطے ایلیاہی کے پیش کے متعلق تھی۔ سخیوں کی اسے رنگ میں ان کا پیش ہو کر اسے پیشگوئی کو پورا کر چکا ہے۔ اسی طرح یہ ضروری تھا کہ اس امت میں سے بھی کوئی نبی نکلا اور بتا دے کہ ایلیاہی کیسے مشہل بود اور دیگر اقوام کی اعتقادی غلطیاں اور خرابیوں کو واضح کر کے ترقی اسلام کی

بہود کی طرح ہو جائے گی۔ اور ان میں اور مسلمانوں میں کسی جہت سے بھی کوئی فرق باقی نہ رہے گا۔ جس طرح ایک بالشت دوسری بالشت کے اور ایک بونا دوسرے جوتے کے برابر ہونے والی طرح ان میں ممانعت نامہ پیدا ہو جائے گی عملی لحاظ سے ان کی حالت ناگفتہ بہ ہو جائے گی۔ ان کے کاموں میں کوئی عقولہست نہ رہے گا۔ وہ مراد پر عزم و جذب اور ناستائتہ ہو جائینگے وہ طرح طرح کے گندوں میں مبتلا ہو جائیں گے۔ عیش و عشرت اور نفس پرستی بڑھ جائے گی۔ فرمایا۔ مساجد ہم حاصرتہ دھجی خراب من الہدیٰ شملنا عہم مشوسن نحتت احیم المسماۃ انکی برعالمی ان پر غالب آجائے گی۔ ان کے علماء ربانی علماء زموں کے بلکہ وہ آگاہ کیے بیچے بدترین مخلوق ہوں گے۔ اس مسئلے کا حل ہے کہ علماء کے لئے مہمخت مقام خوف سے بھی فرمایا گیا کہ یہود میں سے کسی نے اپنی ماں کے ساتھ زنا کیا ہو گا تو مسلمانوں میں سے بھی ایسا لوگ پیدا ہو جائے گا جس سے جو اس میں بھی اس سے ممانعت پیدا کر لیں گے

یہ تو اس قوم کا حال ہے جس کے پاس نفاق کی جیسی کتاب موجود ہے۔ تو ان لوگوں کا کیا حال ہوگا جو اس سخت سے محروم ہیں۔ اس وقت ساری دنیا کی حالت مسلمانوں سے کہیں بدتر ہو چکی ہے۔ پھر بڑی فریب کی اصلاح کے لئے نبی کی ضرورت نہ سمجھی جائے۔ اس بڑے بڑھ کر اور کونسی بات قابل تعجب ہو سکتی ہے۔ پس علماء امت کی بے راہ روی اور باقی دنیا کا شدید بگاڑ نبی کی ضرورت کا نفاذ منکر رہا ہے۔

کہا جاتا ہے کہ علماء کرام اصلاح امت کے لئے کافی ہیں۔ ان کی موجودگی میں کسی نبی کی آمد خارج از بحث ہے۔ مگر سوال تو یہ ہے کہ کیا علماء کی حالت تسی بخش ہے، وہ خود قابل اصلاح ہیں۔ دوسری کی اصلاح کرنے کی بجائے ان کو اور دیگر گندوں میں مبتلا کرنے کا موجب ہو رہے ہیں۔ فتنہ دانے کے فرسے زور سے سب کو دائرہ اسلام سے خارج کر کے دنیا میں اپنی رسوائی ظاہر کر چکے ہیں۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کا نفاذ بظلمان پرصا دن آ رہی ہے۔ چنانچہ علماء رعب الغنغنیہ کی نزدیک بھی نبوت کی ضرورت صرف تکمیل شریعت نہیں۔ بلکہ اس کی اور بھی اغراض ہیں جس کے لئے وہ آئے ہیں۔ مثلاً انسان جو طرح طرح کے گندوں میں مبتلا رہتا ہے جس میں ان گندوں سے نکالنے کی ضرورت ہوتی ہے۔ نبی اگر انہیں ان گندوں سے نکالتا اور انہیں پاک و صاف کرتا ہے نہ اس سے ظاہر ہے کہ نبی کے بغیر عالمگیر گند کی طرح دور ہو سکتے ہیں۔ پس اس کا ایک کام تزکیہ نفس و دنیا کی تعمیر بھی ہے ملاحظہ ہو ان کی تخریب آپ فرماتے ہیں۔

”نبی نوح انسان کے دائرہ حیات میں انبیاء و ائمہ کا نام کا انسانی زندگی کی لازمی ضرورتوں میں سے ایک ضرورت ہے۔ انسان کی بڑی کمزوری یہ ہے کہ وہ حقیقی اور الٰہی مشائخ اور نفع رسانات سے غافل ہو جاتا ہے۔ اور اپنے احوالی فائدہ اور خودی مفاد کو نظر انداز کر دیتا ہے۔ قدرتا یہ ضروری تھا کہ پیغمبروں کا ظہور ہو جائے جو نبی نوح انسان کو اللہ کے احکام بڑھ کر سنائیں (۱) ان کو پاک نفس بنائیں (۲) علم و فن کی طرف متوجہ کر دیں (۳) خداوندی کائناتوں کی تعلیم دیں (۴) ربانی سیاست دیں (۵) اور حکمت کے نکات سمجھیں (۶) تاکہ ان کے لئے اپنے سبب سے مفاد اور نفع سے حاشیہ رہتے اور اپنی اصلاح و نفع کو سمجھنے کے

مواقع پیدا ہو سکیں
ولما رعب الغنغنیہ الذریعۃ لمرکام
الشریۃ بک دھشلا
نبی اسرائیل کے ذکر سے اصل مقصود
حباب مولوی محمد علی صاحب ایم۔ اے۔ ان
ابریٹیکٹی ملافات سرورہ لغزہ کو رخ پانچ کی
آیت یا نبی اسم ائیل اذکر او لغزتی
الغی ا نعمت علیکم و اذکر او لغزتی
اذف بعدکم و ابای غارہ ہون۔
کی تفسیر یہ تھی۔

قرآن شریف میں کسی ان کا لکھ
ہو یا کسی قوم کا سبب مسلمانوں کی تعلیم
کے لئے ہے۔ قدر کے طور پر نہیں
ہی اسرائیل کا ذکر کیے ہیں
ایک اس لئے کہ یہ قوم تمام نعمتوں
کی وارث بھی ہوئی۔ انبیاء ان کو
کمال روحانی پر پہنچانے کے لئے
مبعوث ہوئے ظاہری کمال ان کو
نعمتوں کی قدرت میں غلط فرمایا۔
چنانچہ خود اللہ تعالیٰ نے دوسری
نگہ اور نعمت کا کیا ہے۔ اذکر
ذکر انبیاء و جعلکم ملوکا
الراٹمہ ۵۷۔ یعنی اعلیٰ سے
اعلا روحانی نعمتوں سے اور اعلیٰ
سے اعلیٰ جسمانی نعمتوں سے محنت
فرمایا۔ پھر تمام نعمتوں کے بعد اپنی بند
عملیوں سے غضب کیے سبب بھی
آئے یہ سبب کچھ مسلمانوں سے بھی
جو ان کو اپنی کا تائید نبی اسرائیل
کے تصدیقی طور پر ایک پیشگوئی
کے کلمہ کی ہے۔ اور یہ تفسیر
زبان نبوی سے ہی سمجھی جائے
اس لئے کہ تحقیق علیہ حدیث میں
ہے۔ آپ نے فرمایا لمتنعق
سائن من قبلکم تم بھی ہوں
کے طریق پر قدم قدم چلو گے۔
اور جب دریافت کیا گیا انہو دو
نصاری یسول اذکر فرمایا ان
اور کون تو کیا اس آیت میں مسلمانوں
کو وہ اعلیٰ سے اعلیٰ اور حسانی
نعمتیں یاد دلائی جاتی ہیں۔ جو ان کو
دی گئی تھیں اور جن دونوں سے
وہ آگاہ محروم ہیں

ربیان القرآن ملاد اول مکلفہ
اب سوال یہ ہے کہ سبب اس حالت میں
نبی اسرائیل میں نبی آئے۔ تو امت محمدیہ کے
بہود و نفاذ میں جانے کی حالت میں کیوں
نبی نہیں آسکتا۔ نبی کی ضرورت نبوت ہے۔
میں خود حدیث مسلم نے انبیاء سے صحیح ہو کر
نبی اللہ فرمایا ہے۔ اسی طرح اور خواہجہ
ادف بھلہ کہ وہی اللہ تعالیٰ نے نبی
اسرائیل کو اس طرف توجہ دلائی ہے۔ کہ اگر نافرمان
تھانے کے بعد ان کو پورا کر کے توجہ

خاموشی سے نمائندہ دیکھتے رہے۔ انہوں نے جماعت کی رکنیت قبول کرنے سے انکار کر دیا اور اپنے "الفرقان" میں اس کی وجہ بتائی کہ جو جماعت اپنے مہذبانہ رنگ و دعائیہ سے لگا کر کھڑی ہوئی ہے۔ اگر اس کے داعی کی زندگی خود اپنی دعوت کے مطابق نہ ہوگی۔ تو وہ جماعت بدل نہیں سکتی۔ اگر تقویٰ و شکر کے بل بوتے پر چلتی بھی گئی تو یہ پانچوں مہذبانہ ادارہ جو پانچ ٹکڑے ہیں

ادارہ دارالاسلام یہ ادارہ جو پانچ ٹکڑے میں قائم کیا گیا تھا۔ اس کا نام "ادارہ دارالاسلام" رکھا گیا تھا اس کو جماعت اسلامی کا خطاب نہیں دیا گیا تھا۔ مودودی صاحب اس کے صدر بنے یا امیر اور چار حضرت رکن۔

نعمانی صاحب کا بیان ہے کہ کچھ دنوں کے بعد چودہ شہزادہ علی صاحب کو مودودی صاحب سے یہ خبر مل گئی کہ جو مجھے بولی تھی اور انہوں نے بھی محسوس کیا کہ مودودی صاحب کا عملی نمونہ ان کی دعوت کے مطابق نہیں ہے۔ اس لئے انہیں مودودی صاحب کا دارالاسلام میں رہنا ناگوار گذرا۔ نتیجتاً انہیں انشائیہ میں ڈاکٹر مسر عرفان صاحب نے مودودی صاحب کو لاہور آنے کی دعوت دی۔ اور وہ دارالاسلام چھوڑ کر لاہور چلے گئے۔ وہاں جا کر انہوں نے اسلام آباد لاہور میں بیچ دیا۔ برصغیر کی حیثیت سے ملازمت اختیار کر لی۔ اب "نہج القرآن" بھی لاہور سے نکلے گا۔ مگر کچھ دنوں کے بعد ادارہ دارالاسلام کا ذکر آنا بند ہو گیا۔

نعمانی صاحب لکھتے ہیں کہ میرا حال وہ عرصہ میں رہا کہ دارالاسلام میں مودودی صاحب کے علم کا نمونہ دیکھا تھا۔ اس کا اثر طبیعت پر باقی تھا۔ اور میں یہ سمجھتا تھا کہ ایک دیہی ٹریک کی مقدس ہم چلانے کے لئے جو صفات اور جزئیات کی چاہئے۔ مودودی صاحب اس سے بہت دور ہیں۔ اور پھر وہ صفات اور زندگی حاصل کرنے کا ان میں کوئی داعیہ بھی نہیں ہے۔

مگر وہ زمانہ نرم و ملت کے لئے ایسا دن دک اور یہ خطر تھا کہ اسلامی عقیدہ کی ناقصی کے لئے ایک اسلامی جماعت کا قیام ضروری تھا اور جو جو وقت گذرتا گیا۔ اس ضرورت کا احساس شدید ہوتا گیا جب اسلام کے جنگ چھڑ گئے تو یہ اتفاقاً بنا اور ہوا کہ دارالاسلامی صاحب کو ایک اسلامی جماعت کا قیام ضروری نظر آنے لگا۔ ادھر مودودی صاحب نے بھی "نہج القرآن" میں مندرجہ مستثنیٰ صورت "اہل مسلمانوں کے تعین العین کے متعلق" مضمون کا ایک سلسلہ شروع کیا۔ جو آج بھی "سب سے شکر" کے نام سے گمانی صورت میں موجود ہے۔ ان مضمونوں نے نعمانی صاحب کے ذہنی احساس کو اور تیز تر

دیا۔ دے کے ان کی نظر پر مودودی صاحب پر پڑی۔ اور یہ پھر اسی وقت چھت "کے نیچے پناہ لینے دوڑے" اس انشائیہ میں مودودی صاحب لکھی گئی مضمون و دیگر کی بنا پر کراچی سے ایک ہو گئے۔ اور یہ ایک "اسلامی ادارہ" قائم کرنے کی تحریک کرنے لگے۔

جماعت اسلامی کا قیام انہیں دنوں بھی لاہور آئے۔ رفاہیاب بھی اقامت جماعت کے امکان بھی کا جائزہ لینے آئے۔ وہاں مودودی صاحب کے انکار و خیالات سے جو لوگ متاثر تھے ان سے ملے۔ ان لوگوں نے مودودی صاحب کی طرف سے ان کا خیال عموماً کرنا چاہا۔ اور شہادت دی کہ اب ان میں کافی تبدیلی آئی ہے۔ دوستوں کی سفارش سے آئی گئی۔ اور نعمانی صاحب میں پھر حوصلہ کا جذبہ ابھر آیا۔ مگر تھے زخم خوردگان لئے تشکیل جماعت سے پہلے مودودی صاحب سے ملے اور جزئیات و مسائل کے احکام شریعت کے متعلق آپ کا طرز عمل کیا ہے؟ آپ ان کی پابندی ضروری سمجھتے ہیں یا نہیں؟

۲۔ اگر ارجمند کے متعلق آپ کا کیا خیال ہے؟

۳۔ آپ کی زندگی میں مجاہدہ و حفاظت کی بجائے عیش و آرام پسندی کیوں ہے؟

ان کے علاوہ ایک سوال داڑھی اڑے کر کے باؤں کے متعلق بھی تھا۔ مودودی صاحب نے ان سوالوں کا جو جواب دیا وہ اگر یہ عزیز ملی بخش تھا مگر معلوم ہوتا ہے کہ اس وقت نعمانی صاحب پر حق دوستی غالب آ گیا۔ اور انہوں نے ان کے ساتھ اشتراک عمل کا وعدہ کر لیا۔ ان کی آمادگی اور عمدہ اشتراک عمل کے بعد ہی مودودی صاحب نے پھر تشکیل جماعت کا ارادہ کیا اور غالباً ان ہی صاحب کے مشورہ سے ہی تاریخ تشکیل جماعت کا اعلان کر دیا گیا۔

تاہم مقررہ ہر مہم خیال حضرات کی اچھی خاصی تعداد جمع ہوئی۔ اور "نہج القرآن" کے دفتر واقع مبارک پور لاہور میں جماعت اسلامی کی تشکیل عمل میں آئی۔ رد و ادجماعت اسلامی سے مسلم ہوتا ہے کہ پہلے تمام حضرات سے کلمہ شہادت پڑھ کر بڑھ کے اپنے ذمہ سونے کا اعلان کیا۔ پھر مودودی صاحب کو امیر جماعت منتخب کیا گیا۔ مودودی صاحب نے "انتخاب امارت" کے بعد جو عملی تقریر کی ہے۔ میرا خیال ہے کہ اس سے نعمانی صاحب کو سراسر دھکا لگا ہوا گا۔ مگر پھر تو یہ ہے کہ مودودی صاحب نے امارت پر رضا مندی

سوتے ہی جو پہلا کام کیا وہ یہ کہ نعمانی صاحب کا پتہ کاٹ دیا۔ یعنی یہ اعلان کیا کہ "میں فقہی مسائل اور اجتہاد میں آزاد ہوں۔ نہ میرا اجتہاد کسی کے لئے واجب الاطاعت ہے نہ کسی کا میرے لئے حلال اور ناجائز جو نعمانی صاحب نے مودودی صاحب سے "امرا لبرو" کے متعلق سوال کیا تھا۔ اس کا جواب مودودی صاحب نے یہ دیا تھا کہ جس مسئلہ پر "امرا لبرو" کا اجتہاد ہے اس میں خود جواز نہیں سمجھتا۔ مگر "عہدہ امارت" پر آئے ہی اعلان کر دیا کہ میرے لئے اجتہاد کا رد و اذہ کھلا ہے۔ "امرا لبرو" کی تعقیق میرے لئے حجت نہیں۔

آخر ایسا کیوں ہوا تو مودودی صاحب کی اس کی وجہ یہ تھی کہ "تشکیل جماعت" وقت مودودی صاحب ایسے چند علماء کے تائید و تعاون کے محتاج تھے۔ جن کے علم و تقویٰ پر اعتماد کیا جاتا ہو۔ مودودی صاحب کو کون جانتا تھا؟ ان کے تقویٰ و خدا ترسی کی کون شہادت دے سکتا تھا؟ وہ تو دوسری دنیا کے باشندہ تھے۔

چنانچہ جب تشکیل جماعت کے مولانا عبدالماجد صاحب دیبا دہی نے مودودی صاحب اور ان کی "جماعت اسلامی" پر اعتراض کیا تو انہوں نے جو اس میں انہیں علماء کے وجود کو پیش کیا اور کہا کہ اگر مجھ میں کوئی کمی ہو تو فلاں فلاں جیسے اللہ کے نیک بندے میرے ساتھ تعاون و اشتراک عمل کے لئے کیوں تیار ہوتے۔

یہ بات لڑائی جگر تھی۔ مگر مودودی صاحب بڑے دور اندیش تھے۔ اور جماعت میں ایسے آدمی کا وجود اپنے مستقبل کے لئے خطرناک سمجھتے تھے جو علم و فضل میں ان کا ہمسر اور تقویٰ و خدا ترسی میں ان سے برتر ہو۔ اور اس وقت "جماعت اسلامی" پر نعمانی صاحب کی یہی پوزیشن تھی۔ اسلئے مودودی صاحب نے پہلے ہی دن ہی کا شمار اس سے مشا پھا۔ اور بڑی خوبی سے ہٹایا۔

مگر نعمانی صاحب پر ایک عرصہ دراز تک حسن ظن کا فطرہ رہا۔ اور مودودی صاحب سے ایک دینی انقلاب کی توقع باندھ رہے۔ غالباً یہی پہلے تھے جن جنہوں نے قیام جماعت اسلامی کے بعد اپنے رسالہ "الفرقان" میں ایک برسوں تک "امرا لبرو" کی تعریف کی تھی۔ اور مودودی صاحب کی عملی زندگی کا تعین دیکھنے کے بعد جو اس تحریک کا بڑی

شہادت سے تائید کی۔
نعمانی صاحب کی امارت

نعمانی صاحب اس اعلان میں حلقہ لکھنؤ، بریلی کے امیر بنائے گئے تھے۔ انہوں نے یہاں آکر دعوت و تبلیغ کا کام تیز کر دیا۔ مودودی صاحب "نہج القرآن" میں جو لکھے۔ یہ اس کی خداداد بزرگت۔ منکر نعمانی صاحب کے مشرفی اصطلاح میں گونجے۔ انہوں نے اسی عرصے سے لکھنؤ کا سفر کیا اور ایک رفیق کے مکان پر ایک اجتماع کر کے اس دعوت کی اہمیت بیان کی۔ مولانا علی میاں اور چند دوستوں نے اسی اجتماع میں "نہج شہادت" پڑھ کر جماعت کی رکنیت قبول کر لی۔ اس طرح نعمانی صاحب کے جوش تبلیغ اور اصرار سے "جماعت اسلامی" مقبول ہونے لگی۔

اب اس جگہ یہ بھی معلوم کر لینا چاہیے کہ "جماعت اسلامی" کا قیام پر گرام تھا۔ جس کے لئے غلام اس طرح جدوجہد کر رہے تھے؟ تو اس کا لقب "العین" پر تھا۔

جماعت اسلامی کا نصب العین

- ۱۔ حکومت الہیہ کا قیام یا اقامت دین کی جدوجہد۔
- ۲۔ ناسقوں اور فاجروں کے ہاتھ سے ایمان دار چھین لینا۔
- ۳۔ ان میں کوئی مظاہرہ ایسا نہیں جو میرا کے لئے "عاقبت" کے سرے مسلمانوں خصوصاً غلام کے لئے موجب کشش نہ ہو۔ حکومت کا ختم۔ (انذار کا لفظ اور وہ بھی اسلام کے نام پر، پھلا اس سے زیادہ جاؤں تو جہیز اور کیا ہوگی؟ لوگ مودودی صاحب کی طرف متوجہ ہوتے۔ اور انہوں نے مسلمان علماءوں کے سامنے ایک بار بار وہ قاسمہ حضرت کا نقشہ کھینچنا شروع کیا۔ وہ معاشرت جن کا قیام
- ۱۔ جہاد بالسیف کی بنیاد پر ہو۔
- ۲۔ جہاں جہاد کا جارحانہ مدعا ہے تقیہ و غیور ہو۔
- ۳۔ وہ معاشرت جس میں ایک مرتد داخل ہونے کے بعد انسان دیت ضمیر اور آزادی تحریر و تقریر سے محروم نہ ہو جائے
- ۴۔ جس معاشرت میں ایک بار داخل ہونے کے بعد انسان دیت ضمیر اور آزادی تحریر و تقریر سے محروم نہ ہو جائے
- ۵۔ جہاں مرتد کی سزا اقل کے سوا کچھ نہ ہو۔
- ۶۔ جہاں انبیاء و صحابہ اور اہل بیت کے متعلق یہ یقین ہو کہ یہ کلمات "انسان" میں اصل انسان اس سے بہت مختلف ہوتے
- ۷۔ جہاں امت کا پھل اگلے حصہ پر لکھنؤ دین کرنے میں زبان دار ہو۔
- ۸۔ عرصہ مودودی صاحب نے ایک ایسے نئے فلسفہ زندگی کا نقشہ کھینچنا شروع کیا اور اس کا نام حکومت الہیہ اسلامی طیبیت رکھا۔ اور یہ جو کچھ اس کی زبان میں تھا اور اس کا سر تین صدیوں سے خدائے تعالیٰ کو ہم چلا بیٹھے لے منتخب کیا ہے یہی مودودی صاحب۔

منقولات

ایک نایاب خدمت

مندرجہ بالا عنوان کے تحت مؤرخ بریہ مدثر جلیہ لکھنؤ بابت ۱۱ جولائی ۱۹۵۷ء میں مولانا عبدالماجد صاحب دہلوی نے مندرجہ ذیل پر حقیقت لکھ کر لکھا ہے۔

"گھانا مغربی افریقہ کا ایک ہفتہ وار مسلمان ٹائمز و ہیرالڈ (Ghana Times) ہے اس کا شمار ۱۹۵۷ء کا ایک نیا شراذم ڈاک سے موصول ہوا ہے جس میں ہر پج کے خصوصی مقالہ نگار پوسٹن فرز کا ایک سببزدہ سا ششزدہ اس شخصوں کا ذریعہ ہے کہ اسلام کی خوبیوں اور اس کے سلسلہ اور قابل داد ہیں۔ لیکن اس میں یہ کیا گندہ اور گھناؤنا طریقہ آجاست لینے کا بجائے کاغذ کے پانی سے رکھا گیا ہے۔ لیکن اس تکلفیہ غمزدہ کا جواب بھی دل کو یہ دیکھ کر کیسی خوشی ہوئی کہ پہلے ہی ہفتہ وار پج کے پرنٹنگنگلنگلنگ اس اسلامی نغمہ کی گول کا کوئی ڈراما بنا نہیں بلکہ خلال کتابوں ڈائیکٹروں کی مستند طبی کتاب موجود ہے جس میں مباحث سے پانی کو بجائے کاغذ کے پانی کیا گیا ہے۔"

یہ کتاب دراصل جواب ایک احمدی نقاد (پانی) مسعود احمد دانش پرنسپل، جمہوریت کالج (لہوہ) کے نام سے ہے۔ اس جماعت کو اسلام سے غدار کرنے وقت آخر اس کی ان ساری خدمات کو کیسے نظر انداز کر دیا جائے؟ جب سے جمہوریت پر ہنس مینز ہو بھی تو ایک کلکتہ نا عادلانہ ہی قوی ہے۔"

روس کی قلبیتیں

امریکی لیٹ کے ایک کپیٹ نے روس کے بارے میں ۸ صفحات کی ایک رپورٹ شائع کی ہے۔ جس میں بتایا گیا ہے کہ روس اگرچہ جتنی خود ارادیت کے اصول کی پروردہ حمایت کرتا ہے۔ لیکن اس کا عمل رکھنے سے رپورٹ میں بتایا گیا ہے کہ روس میں انڈین گروہوں کو اپنی فائنٹی اور دیگر تشدد آمیز اقدامات سے روکا نہیں جا سکتا ہے۔ ان اقدامات میں اسلام دشمنی کو روکا نہیں جاتا ہے۔ جن کا مقصد اسلامی ثقافت اور اسلامی رواداری کو مکمل طور پر برباد کرنا تھا۔ ان کا رد انڈینوں کے سلسلہ میں چند بڑے بڑے سلسلوں کے سوانح نامہ مسجروں کو تیار کیا۔ بلکہ موفون اور دوسرے مذہبی قارئین کو تیار کیا اور مذہبی کتابوں کی تصنیف کو روکا گیا۔ جن میں مملکت کے روسوں، خلافت رپورٹ میں بھی سرکاری طور پر مذہب کی ترقی سے اس کا مقصد سویتوں میں (پانی)

کرنا بھی ہو سکتا ہے۔ لیکن اس بات کا کیا جواب ہے کہ ماسکو ریڈیو سے آئے دن مذہب خفہد میں اسلام اور اس کے احکام کے خلاف پروپیگنڈا کیا جاتا ہے۔ ایسی حال میں ماسکو اور مشرق آباد ریڈیو سے سچ کا مذاق اڑایا گیا ہے پروپیگنڈا میں کہا گیا کہ کارٹونڈا مانا کرنے سے سوائے اس کے کہ وقتاً اور روپیہ خرچ ہو اور کچھ حاصل نہیں ہوتا۔ اور یہ جو رائے دن روس کی طرف سے کپورل خود دوسرے ملک کو بھیجے جاتے ہیں اور ان پر لاکھوں روپیہ خرچ کیا جاتا ہے۔ وہ شاید وقت اور سرمایہ کا ضیاع نہیں ہے؟

مستند اقوام کی بے بسی

ماسکو ریڈیو کے اسلام دشمنی پروپیگنڈا سے قطع نظر ان لاکھوں روسی مسلمانوں کے متعلق کیا جانیے گا جو فرانس، جمہوریت اور دوسرے ملک میں پناہ گزین ہیں؟ کیا ان لوگوں نے اپنا وطن خوشی کے ساتھ چھوڑا؟ آخر یہ لوگ وطن چھوڑنے پر کیوں مجبور ہوئے؟ سوال یہ ہے کہ غمزدہ اقوام کا ایک نمونہ افریقہ اور انڈینوں کو تیار کر دیا ہے۔ مگر انسانی حقوق کا چارٹر اس کو کچھ نہیں بنا سکتا۔ غمزدہ اقوام تو انڈینوں کے حقوق کی بھی تحمیک دے رہے ہیں۔ آج تک روسی مسلمانوں کے بارے میں سویت یونین سے ہرگز نہیں سنا گیا۔ جن قوموں سے انصاف کی امید تھی وہ اپنے مفاد کے لئے روس کے ساتھ دوستی کی پیشکشیں کر رہے ہیں۔ انہیں کھلیں کی نظر اشاعت چاہئے۔ اقلیتوں کا جو بھی حشر ہو اس کا انہیں کوئی فائدہ نہیں۔ ان ہی بے انصافیوں سے ثابت ہوتا ہے کہ جمہوریت ایک ڈھونگ ہے۔ حقوق کے چارٹر ایک فریب ہیں۔ روس اور اعلان تعلق سیاسی سسٹم میں کوئی حکومت اگر اپنی اقلیتوں کی تسلی بھی کر دے تو یہ اس کی گھریلو معاملہ قرار پائے گا۔ انسانی رشتہ کوئی چیز نہیں۔ اصل چیز جغرافیائی حدود ہیں۔ جن میں آزادی کے ساتھ نظم و حکم کا برسر کھیل کھیلا جا سکتا ہے۔

دسمبر ۱۹۵۷ء جولائی ۱۹۵۸ء

احیائی ذہنیت کا طوفان

ریورٹوں کے بارے میں پوسٹن فرز نے سند پاکستان لکھا اور اسے لندن کے سینڈ ہل ہائیڈرل میں تقریر کرتے ہوئے سندھوستان کی اس احیائی ذہنیت "Revivalism" پر تبصرہ کیا۔

تبلیغی رپورٹ دفتر زیارت مقامات مقدسہ

بابت ماہ جون ۱۹۵۸ء

۱) عرصہ زبیر رپورٹ میں زیارتین کی تعداد ۴۳۳۴۳ ہے اور سابقہ تعداد ۴۲۴۱۹ تھی۔ اس طرح کل تعداد میں ۹۲۴ اضافہ ہے۔ ۱۲۱۵۵ ہے۔
۲) اس تعداد میں سے تعلیمی فائدہ اور صحیح سارا شخصوں کو جو دیگر مختلف زبانوں میں تقسیم کیا گیا اس تعداد میں زبیر رپورٹ میں ۲۵۱ ہے۔ اور سابقہ تعداد ۲۲۱۱۳ تھی۔ اس طرح کل تعداد میں ۲۹۸ اضافہ ہے۔ ۲۲۰۶۲ ہے۔
۳) ان آئے والے ذرائع میں بعض گورنمنٹ حکام اسکولوں و کالجوں کے مدرس ہیں اور بعض دیگر طلبہ ہنگ کے مختلف فرنی اقوام کے لوگ ہیں۔ جنہوں نے جماعت احمدیہ کے عقائد و تعلیمات کو دلچسپی سے سنا اور دلچسپی رکھنے کے بعد بعض نے اپنی آراء بھی تحریر کیں جو کثرت طوائف نظر انداز کر کے صرف ایک نمونہ تحریر ہے۔
"حضرت مرزا غلام احمد صاحب کی بعض بیانات حقیقت میں زندگی کی رہنمائی کرنے والے ایسے اصول ہیں جو اخلاق کو سدھارنے میں بہت مددگار ہیں۔"

ذرائع کو متبلا یا مانا رہا کہ دنیا میں جب کبھی گناہوں، باپوں کا دور آ رہا ہو تو ان کے خاندانوں سے جب تعین ٹوٹ جاتا رہا تو خدا نے اپنے جنتی کا ثبوت دینے اور دوسرے کو دنیا سے دور کرنے کے لئے۔ انسانی کاسٹ سسٹم کے لئے اور اخلاق سدھارنے کیلئے۔ عیسائی اپنے نامور نبی با مرسل کو دنیا میں بھیجا۔ زمانہ سابقہ میں اس کا یہی قانون رہا اور موجودہ میں بھی ہے۔ یہ زمانہ جس میں ہم گذر رہے ہیں۔ لوگوں نے مذہب کا تعین کو عبلا دیہ۔ خوف خدا سے دلچسپی لی۔ کتبہ دشمنی اور طرح طرح کے گناہوں میں انسان مبتلا ہو گئے اور ترقی و خوشی ہر جگہ شاد دہریا ہونے لگا۔ تو اللہ تعالیٰ نے پہلے کی طرح اس زمانہ میں بھی حضرت مرزا غلام احمد صاحب کو مبعوث فرمایا۔ جنہوں نے دنیا کو ہدایت کا راستہ دکھلایا اور خدا اور انسان کا فوٹا شراذم تیار کر کے پیش کر دیے۔ دنیا کو بھر اللہ تعالیٰ نے نئے ملا دیا۔

نفاذ حقہ و تیسری قادیان

خون مسلم کی ارزانی

اگر کھڑی دیر کے لئے امریکہ، برطانیہ، روس اور صدر نامہ کو نظر انداز کر دیا جائے تو ہمیں یہ چیز نظر آتی ہے کہ مسلمان مسلمان کے ہاتھوں مارے جا رہے ہیں اور قتل کیا جا رہا ہے۔ ان کے گناہوں سے ہی جو اپنے آپ کو مسلمان سمجھتے ہیں۔ یا مسیحی خواہ روس کی پہلے یا امریکی اور حکومت خواہ مغربی ممالک کی ہوا ہے کچھ تو ان کی مرنے اور مارنے والے مسلمانوں کی تباہ ہونے والے مسلمان ہیں۔ یا مسیحی اور مسیحی چارٹی اور تیسری مسلمانوں پر آ رہی ہے۔ سب تباہ و برباد ہے۔ یہ بیان پریشان محفل رہے۔ کوئی صحافت کا پیش کر رہا ہے۔ کوئی کچھ لے گا نہیں اور آنا جاتا ہے مگر جانتے سب ہیں کہ خون مسلمانوں کو کبہ رہا ہے۔ سب اپنی اپنی دلی باتیں رہیں گے۔ کیونکہ ان کو کچھ نہیں پڑتا۔ مرنے والے مسلمانوں کی ہیں اور مرنے والے مسلمانوں میں سے کسی بھی طفل مسلمانوں کی کو کھانے لانت کی ڈبلیو میں نام ہوتی اور فلاں کی کامیاب رہی۔ اس بات کا دیکھنے والا کوئی نہیں کہ قرآنی کا نسخہ کو نلہ اور دو لاکھ کی بجلی کو کبہ لیا پڑے سے شرط متقی جس اس عقاب کو سب ہی تنگ لگا کر دیکھتا ہے تو اسے خون مسلم کی ارزانی پروردہ مارنا صحیح نہیں جتنا وہ گرفت رکھتا ہے۔ غدار کا قلع قمع ہو گا اور ان کا خون تقرب کا کامیاب ہو گا۔ سوئی۔ (المجیدہ دلی، ۱۰ جولائی ۱۹۵۸ء)

کیا جبریاں طوفان بن کر اٹھ رہی ہے۔

آپ نے کہا کہ ہندوستان میں بڑی تیزی اور شدت کے ساتھ مذہب کا احیاء ہو رہا ہے۔ نفس، مذہب اور روحانیت کا احیاء نہیں ہو سکتا۔ ہندوستان میں اب بھی اس کی تفصیل آپ کے ہون بیاں کر کہ جب سے ہندوستان میں جاتا ہوا ہے کہ ذہنی بنارسا دینی متناقی ہو رہی ہے۔ احیائی ذہنیت کی رفتار بہت تیز ہو گئی ہے۔ لطف کی بات یہ ہے کہ احیائی ذہنیت مذہبی لوگ نہیں بلکہ مسیحی لیڈر بھی ہمارے ہیں۔ لیکن کیا واقعی یہ لیڈر مذہب اور روحانیت کے دلدادہ ہیں؟ اور کیا وہ مادہ پرستی سے دل برداشتہ ہو کر مذہب کی طرف رجوع فرما رہے ہیں؟ اس کے جواب میں رپورٹرز مضمون نے کہا کہ اگر اس نام نہاں احیائی تحریک کا نتیجہ یہ دیکھا جائے تو معلوم ہو گا کہ اس کا مذہب اور روحانیت سے کوئی تعلق نہیں۔ بلکہ اس کی جڑیں فرہم ہیئت سماج اور اقتصادیات میں قائم ہیں۔ اس کا صاف مطلب یہ ہے کہ ہندوستان کے سیاسی لیڈر ایسی اور قومی اغراض کیلئے کامیاب ہو رہے ہیں۔ ذہنیت کا مقصد ہی یہ ہے کہ مسلمانوں کے ذہنوں کو اسلام پر قائم کر دے۔ (المجیدہ دلی، ۱۰ جولائی ۱۹۵۸ء)

تحریک و ترقی کے لیے جہاد میں حصہ لینے والے احباب

احباب کو علم ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ارشادات کے تحت مختلف مقامات پر جماعت کے تبلیغی و ترقینی کاموں میں بہت پیدار کرنے کے لئے دفع جدید کی اسکیم شروع کی جا چکی ہے۔ اس مبارک تحریک میں بہت سے احباب شمولیت کر چکے ہیں۔ لیکن ابھی بہت سے احباب ایسے ہیں جنہوں نے اس سٹیج کے تحت مدد نہیں لکھی اور اگر وہ ایسی ہی زبانی رحمان کو پھر دیکھیں تو یہ سالانہ یا کھانہ پکھانہ کی رقم کی ادائیگی سے اس کا ثواب اور کیریئر میں حصہ لیا جا سکتا ہے۔ یہ رقم کم از کم ہے۔ اس سے زائد بھی حسب توفیق احباب دے سکتے ہیں۔

یہی احباب سے درخواست کرتا ہوں کہ زیادہ سے زیادہ اس تحریک میں مشاغل ہو کر شمولیت فرمائیں۔ ہر مہینہ ہندوستان کے وسیع ملک میں انتہائی مدد جہاد اور قربانی سے کام کی ضرورت ہے اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق دے۔ آمین۔

اس تحریک میں مشاغل ہو کر چند دہے والے احباب کا فرسٹ کی قسط عملیہ ذیل پر اخبار بدر، ۱۰ جولائی ۱۹۵۸ء شائع ہو چکی ہے۔ ان احباب کی فہرست مشاغل ہو کر خدا اللہ جہاد میں بہت قسط عملیہ حب ذیل ہے۔

۱-۵۰	مرزا محمد قیصال صاحب قادیان
۲-۵۰	چنگان بی اے اعلیٰ صاحب مرکزہ
۳-۵۰	مولوی اسے بی اے ایم اے صاحب بیگ پور
۴-۵۰	مرزا محمد اسحاق صاحب
۵-۵۰	بابا ابوالکشم صاحب
۶-۵۰	عبدالرحمن صاحب فیاض
۷-۵۰	مولوی عبدالغنی صاحب
۸-۵۰	مولوی الہ دین صاحب
۹-۵۰	حافظ الہ دین صاحب
۱۰-۵۰	مولوی عبدالحمید صاحب
۱۱-۵۰	پروچھری بیاض احمد صاحب
۱۲-۵۰	خلیل الرحمن صاحب
۱۳-۵۰	عبدالسلام صاحب
۱۴-۵۰	مرزا عبداللطیف صاحب
۱۵-۵۰	محمد عبداللہ صاحب نائیکی
۱۶-۵۰	حکیم عبدالرحیم صاحب
۱۷-۵۰	بابا جان محمد صاحب
۱۸-۵۰	بابا محمد الدین صاحب
۱۹-۵۰	بابا شکر الدین صاحب
۲۰-۵۰	بابا ابوالکشم صاحب
۲۱-۵۰	شمس العارفین صاحب
۲۲-۵۰	عبدالرشید صاحب نیاز
۲۳-۵۰	ذہنل الرحمن صاحب
۲۴-۵۰	عبدالرحیم صاحب سہمی
۲۵-۵۰	محمد بخش درویش
۲۶-۵۰	مولوی عبدالرحمن صاحب
۲۷-۵۰	محمد سعید صاحب انور
۲۸-۵۰	مولوی محمد عبداللہ صاحب
۲۹-۵۰	شیخ عبدالحمید صاحب تاج
۳۰-۵۰	چوہدری محمد احمد صاحب
۳۱-۵۰	عطا الرحمن صاحب عباسی
۳۲-۵۰	حمید اللہ صاحب
۳۳-۵۰	ممتاز احمد صاحب پاشی
۳۴-۵۰	مستری محمد دین صاحب
۳۵-۵۰	محمد علی صاحب مرکزہ
۳۶-۵۰	بابا ذوالحجر صاحب
۳۷-۵۰	بی ایس علی صاحب مرکزہ
۳۸-۵۰	ابوبصیر صاحب
۳۹-۵۰	فیروز احمد صاحب
۴۰-۵۰	محمد عبدالرحمن صاحب
۴۱-۵۰	محمد عبدالرحمن صاحب
۴۲-۵۰	محمد عبدالرحمن صاحب
۴۳-۵۰	محمد عبدالرحمن صاحب
۴۴-۵۰	محمد عبدالرحمن صاحب
۴۵-۵۰	محمد عبدالرحمن صاحب
۴۶-۵۰	محمد عبدالرحمن صاحب
۴۷-۵۰	محمد عبدالرحمن صاحب
۴۸-۵۰	محمد عبدالرحمن صاحب
۴۹-۵۰	محمد عبدالرحمن صاحب
۵۰-۵۰	محمد عبدالرحمن صاحب

مالا بار احمدیہ الیوسی ایشین قادیان کا دوسرا سالانہ جلسہ

(از محمد صاحب ماہ باری پریذیڈنٹ الیوسی ایشین قادیان)

قادیان ۲۷ جولائی ۱۹۵۸ء کو بعد نماز عشاء مالا بار احمدیہ الیوسی ایشین کا دوسرا سالانہ جلسہ زیر صدارت جناب ناظر صاحب تعلیم و تربیت قادیان مدرسہ احمدیہ کے صحن میں منعقد ہوا۔

تقوٰت و نظم کے بعد نثار نے حضرت صاحبزادہ میاں بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا ایک پیغام پڑھ کر سنایا جو کہ مندرجہ ذیل ہے۔

”برسوسما فیجی جو ایک نیت کے ساتھ خدمت دین یافتہ خفق کی غرض سے قائم کی جائے اور اس کے کام کرنے والے غصہ لوگ ہوں۔ وہ خدا کی طرف سے نواز و برکت حاصل کرتی ہے۔ پس اگر آپ ان فرشتوں کے ساتھ کام کریں گے آپ کی الیوسی ایشین بھی خدا کے فضل سے برکت پائے گی اور مفید کام کر سکیں گے۔ مالا بار کو یہ خصوصیت حاصل ہے کہ وہاں کی آبادی دراصل عرب سے آئی ہوئی ہے۔ اور اجمیت کا سبب بھی وہاں عربیہ نژاد ہیں جو ایک نیت سے اللہ تعالیٰ آپ کو تبلیغ اللہ تربیت کے میدان میں اچھا کام کرنے اور مفید خدمت بخانا لینی توفیق دے اور آپ کا دوسرا سالانہ اجلاس برکت سے لے کر مفید ثابت ہو۔ حضرت بیچ موجود علیہ السلام کا یہ شہر جو نوجوانوں کو مخاطب کر کے کہا گیا ہے۔ بہت خوب ہے“

۱-۵۰	کے بی زبیر صاحب
۲-۵۰	کریم بخش صاحب کلکتہ
۳-۵۰	عبدالرحیم صاحب مالا باری
۴-۵۰	بیر محمد سرور صاحب کلکتہ
۵-۵۰	عبدالغفور الرحمن صاحب سوگڑھ
۶-۵۰	دارہ صاحب مولوی غلام محمد صاحب
۷-۵۰	شیخ شمس الدین صاحب بھدک
۸-۵۰	غلام رسول صاحب چیمہ
۹-۵۰	استاد اکرم صاحب آفرین پورہ سوگڑھ
۱۰-۵۰	محمد عثمان صاحب سوگڑھ
۱۱-۵۰	عبدالغفار صاحب
۱۲-۵۰	عبد الغفار صاحب سوگڑھ
۱۳-۵۰	محمد عثمان صاحب
۱۴-۵۰	محمد عثمان صاحب
۱۵-۵۰	محمد عثمان صاحب
۱۶-۵۰	محمد عثمان صاحب
۱۷-۵۰	محمد عثمان صاحب
۱۸-۵۰	محمد عثمان صاحب
۱۹-۵۰	محمد عثمان صاحب
۲۰-۵۰	محمد عثمان صاحب

یہ سب احباب اللہ تعالیٰ سے توفیق حاصل کریں۔ ان کے لیے دعا ہے۔

زکوٰۃ کی اہمیت (انصاف) اجاب جماعت کا فرض

اللہ تعالیٰ نے قرآن شریف میں فرمایا ہے کہ نماز کے حکم کے ساتھ ساتھ زکوٰۃ کی ادائیگی کا حکم بھی دیا ہے۔ اور جو شخص زکوٰۃ کی ادائیگی میں کوتاہی سے کام لیتا ہے وہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک اسی طرح قابل موابقہ ہے جیسا کہ ایک نازک لکنا نہ بیکوٹہ زکوٰۃ اسلام کا لازمی اور ضروری رکن ہے۔ اور قرآن مجید اور احادیث مجیدہ سے ظاہر ہے کہ جو مسلمان صاحب نصاب ہوتے ہوئے زکوٰۃ ادا نہیں کرتا وہ ایک مجرم کی حیثیت میں اللہ تعالیٰ کے نزدیک سخت نوابی کا مستحق نظر آتا ہے۔

چھ مہینے پہلے مال میں سے زکوٰۃ ادا کر کے اسے پاک کر لینا ہے۔ اللہ تعالیٰ اُسے اپنی طرف سے مغفرت اور فضل کا وعدہ دیتا ہے۔ یہ امر بھی مستحضر رکھنا چاہیے کہ رسول کی طرف سے جو نیکو کردہ کوئی لازمی یا طبعی چیز زکوٰۃ کا مقام نہیں سمجھا جاسکتا بلکہ یہ زکوٰۃ ایک الگ فریضہ ہے۔ جو باوجود دیگر مختلف چیزوں کے ادا کرنے کے پھر بھی واجب رہتا ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنی کتاب کشنی نوح میں ارشاد فرماتے ہیں :-

۱۴ سے وہ تمام لوگ اچھو ایسے نہیں پیری جماعت شمار کرتے جو آسمان پر تمہاری وقت پیری جماعت شمار کئے جاؤ گئے جب مسیح علیہ نقوی کی راہوں پر قدم مارو گے۔ سو اپنی بیخود قسمت سازوں کو ایسے خوف اور حضور سے ادا کر دو کہ وہ با تم خدا تعالیٰ کو دیکھتے ہو۔ اور اپنے روزوں کو خدا کے لئے صدق کے ساتھ پورے کر دو۔ ہر ایک جو زکوٰۃ دینے کے لائق ہے۔ وہ زکوٰۃ دے اور جس پر حج فرمائی ہو چکا ہے۔ اور کوئی مانع نہیں۔ حج کرے۔
دکھنی نوح جلد ۱ ص ۱۸۰

ہندوستان کی چھوٹوں کی طرف سے آمد زکوٰۃ کی موجودہ یوزریشن کو دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ جماعت کے متعدد اہل باس زلفہ کی ادائیگی میں دیرپا نہیں دکھارے۔ جو کہ ہونے چاہیے۔ اور بعض دوست باوجود صاحب نصاب ہونے سے اس زمین کی ادائیگی میں غفلت اور بیوقوفی سے کام لے رہے ہیں۔ حالانکہ اہل باس جماعت اگر صحیح طور پر یہ امر کو نظر رکھوں گے کہ نہ پھر زکوٰۃ کھلی سنت ہے۔ بہت سے زیورات ہیں۔ جن کی زکوٰۃ باوجود واجب ہونے کے نہیں دی جاتی۔ تاکہ تجارتیں اُور کارخانے ہیں۔ جن پر یاد آئیگی زکوٰۃ لازم ٹھہرتی ہے۔

پس اہل باس کو چاہیے کہ وہ اپنے اپنے طور پر دیکھے اس ادائیگی کے لئے مناسب کریں۔ ایسے تمام افراد جن میں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے شرف نصاب زکوٰۃ کا مالک بنا دیا ہے۔ وہ اس زمین کو با ندی کرتے ہوئے اپنے مال کی زکوٰۃ ادا کریں۔
مجھے امید ہے کہ جماعت نے احمدیہ ہندوستان کے امور۔ صدر صاحبان کے بیان مالی اور دیگر عمدہ کاروں کی ادائیگی زکوٰۃ کے متعلق خود بھی اعلیٰ عملی نمونہ پیش کریں گے۔ اور اپنے اپنے صفا کے دیگر تمام اہل باس پر بھی نیکو کاریت کو اٹھ کر کے اپنی فرزندگی کا ثمر دیتے ہوئے عند اللہ ماجد ہوں گے۔

زکوٰۃ کی علامت تمام صاحب صاحبہ احمدیہ قادیان کو بھیجائی جائیں۔ اور اس امر تفصیل سے نظارت ہذا کو اطلاع دی جائے۔ دنا ظہر بیت المال قادیان

ولادت و اعلان فعال
مکرم غفور محمد صاحب پر گاؤں ضلع جھانسی اطلاع دیتے ہیں کہ ان کے خسر مکرم غلام احمد صاحب کو اللہ تعالیٰ نے مرنے سے پہلے ۲۴ رجوں کی شب کو لڑکا عطا فرمایا۔ اہل باس کو مولیٰ کی درازگی عمر اور اس کو دینی و دنیاوی نفع سے سرفراز کرے۔ اور فراموشی سے بچے کے لئے دعا فرمادیں۔
مکرم غفور محمد صاحب نے اس خوشی میں مبلغ ۱۰۰ روپے شکرانہ نذر ہوا کرنا فرمائے ہیں۔ جزاہ اللہ تعالیٰ احسن الجوار
(دنا ظہر بیت المال قادیان)

حکم گناہ کو گناہ نہ کہ گناہ کا ثمر
وایت سنگھ
سیکریٹری مال۔ مکرم شیخ سید تقی صاحب۔
سیکریٹری امور عامہ۔ مکرم نذیر احمد صاحب۔
نظرا علی قادیان

چندہ جلسہ سالانہ

ادائیگی جلسہ سے قبل ضروری ہے

جلسہ سالانہ قادیان اس سال ۱۷-۱۸-۱۹ اکتوبر سے منعقد ہوا ہے اس کے اجراءات کو پورا کرنے کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ مبارک سے چندہ جلسہ سالانہ جاری ہے۔ جس کی شرح ہر دست کی سال میں ایک ماہ کی آمد کا دسواں حصہ یا سالانہ آمد کا چھ حصہ بطور لازمی چندہ کے مقرر ہے۔

اس چندہ کی ادائیگی جلسہ سے قبل سو فی صدی ہو جانی چاہیے۔ تاکہ وقت ضروریات کے لئے اجناس وغیرہ خریدی جاسکیں۔

جو پیشاب تک اس چندہ کی رقم بہت کم وصول ہوئی ہے اور آمد کی موجودہ رفت اور بھی تسلی بخش نہیں ہے۔ اس لئے چندہ جماعتوں کے صدر صاحبان اور سیکریٹریان مال کو اس طرف توجہ دلاتے ہوئے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی کے لئے ابھی سے خاص کوشش اور جدوجہد شروع کر دیں۔ اور جو اہل باس جماعت ادائیگی کی کو تین رکھتے ہوں ان سے فوری طور پر یکمشت وصولی کر کے رقمیں مرکز میں بھیجا دیں اور جو دو دست یکمشت ادائیگی نہ کر سکتے ہوں ان سے ایسی اقساطیں وصولی شروع کر دیں۔ کہ جلسہ سالانہ تک تمام جماعت کے چندہ جلسہ سالانہ کی سو فی صدی وصولی ممکن ہو سکے۔

جو اہل باس اس چندہ کی ادائیگی میں جلدی کریں گے وہ یقیناً اللہ تعالیٰ کے نزدیک زیادہ ثواب کے مستحق ہوں گے۔ کیونکہ اس وقت اجناس نسبتاً مستحق خریدی جاسکیں گی۔

امید ہے کہ جلد عمدہ داران اور اہل باس جماعت چندہ جلسہ سالانہ کی سو فی صدی ادائیگی کا اہمین دقت میں انتظام کرنے میں مشغول نامی کا ثمر دینے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی ذمہ داریاں مکمل ادا کرنے کی توفیق بخشنے۔ آمین۔
(دنا ظہر بیت المال قادیان)

منظوری محمدیہ اراں جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان

دانی۔ لہرون ڈاکٹر آدرہ مندوا ڈھیشن بارہ مولا۔ کشمیر۔	جماعت احمدیہ بھدرک
سیکریٹری جملہ بیوفہ ہدایت مکرم خواجہ شمس الدین صاحب شہر۔ داسنظوری چچراہ	نائب سیکریٹری تبلیغ مکرم حاجت خواں صاحب بھدرک ضلع بالا سورا۔ اڑیسہ۔ منٹوری چچراہ
جماعت احمدیہ سوگند پور	جماعت احمدیہ بھدراہ
سیکریٹری تبلیغ۔ ڈیسٹر مکرم مولی سید بدر الدین احمد صاحب کوسبھی۔ سوگند پور۔ اڑیسہ	سیکریٹری امور عامہ و سیکریٹری تعلیم و تربیت مکرم مفتی عبدالغفار صاحب بھدراہ ضلع ڈوڈہ کشمیر۔ شہر داسنظوری چچراہ
منڈلری جماعت احمدیہ کنگا تلہ پرہیز پور۔ مکرم شمس الدین صاحب فیض آباد	جماعت احمدیہ لہرون پرہیز پور۔ مکرم خواجہ محمد یوسف صاحب

جسزین

برہوت ۱۲ جولائی - لبنان میں امریکی فوجوں کے زچمان نے تاج پرنس کا نفرین میں باقاعدہ طور پر اعلان کیا کہ لبنان میں امریکی فوجیں امریکی اور سوئی فوجیں ایچی ہتھیاروں سے لیس ہیں ترجمان نے اس کے سوا کچھ اور کچھ بتانے کے انکار کر دیا اور کہا کہ امریکی فوج تاج سلطنتوں انڈی رہے گی۔ اور یہ سلسلہ بھی جاری رہے گا۔ امریکی فوجوں کے پاس ۶۵ ملین امریکی ڈالروں کے توپیں بھی ہیں۔

دانشمندی ۱۲ جولائی - روسی فوجی افسر ستر فوجیوں کے مشرق وسطیٰ کی خطرناک صورت حال کو روکنے کے لئے ہتھیاروں میں امریکی۔ برطانیہ اور فرانس کی فوجوں کو بلانے کی جو تجویز پیش کی تھی۔ امریکی نے اس کے متعلق اپنا جواب تیار کر لیا ہے۔ آج اس جواب پر مشغول اعلان نکلنا سنا ہے میں مشن ۱۰ اگلاک کے نمائندے غور کرنے والے تھے اور اسے آج صحت میں ماسکو بھیجا جانا تھا۔

کے پیش نظر بحیرہ بالٹک اور بحیرہ نمبر شمال میں روس کے بحری بیڑوں کو تیار رہنے کا حکم دے دیا گیا ہے۔ بحیرہ بالٹک میں روسی بحری بیڑوں کی زبردست منتقلی ہو رہی ہے۔ اور اس سلسلہ میں روسی بحری بیڑوں کی نقل و حرکت نیز جو کچھ ہے۔ بیڑوں میں تباہ کن جنگی جہازوں کے علاوہ آبدوز کشتیاں بھی منتقل ہیں۔ اور کھلے سمندریں جو جہازیں انہیں بحیرہ بالٹک میں بلا لیا گیا ہے۔

استمبلی ۱۲ جولائی - ترکی سرکار نے پانی فوجوں کو جو بحری اور عراق کی سرحدوں کے ساتھ ساتھ تعینات ہیں۔ مشرق وسطیٰ کے موجودہ صورت حال کے پیش نظر بحیرہ سے تیار رہنے کا حکم دے دیا ہے۔ ترکی کے چیف آف سٹاف جنرل نیفیو منقش نے لوان کے سہاٹی اڈا کا معاہدہ کر لیا ہے۔ یہ سہاٹی اڈا سیریا کی سرحد سے صرف ایک سو میل کے فاصلہ پر واقع ہے۔ اور وہاں امریکی کی فوجیں وہاں سے مسلح فوج اتار لیا ہے۔ وہاں مزید امریکی فوج بھی لائی جا رہی ہے۔ ترکی کے سرکار کا خیال ہے کہ کشتیاں کے ترکی کی داس کے ساتھ گئے والی شمال مشرقی اور شمال مغربی سرحدوں سے آمدہ اطلاعات کے مطابق وہاں کے مشرق اور لوگوں میں روسی دہشت گردی کے جنگی مشقوں سے کوئی فکرا ہٹ نہیں ہے۔

برہوت ۱۲ جولائی - امریکی طرف سے دس لاکھ پوسٹر ہوائی جہازوں کے ذریعہ کراچی جارہے ہیں۔ ان پوسٹروں میں امریکا کی فوج کی کھیمے کے امریکی فوجیں لبنان میں کیوں بھیجیں گے ہیں ان میں کہا گیا ہے کہ امریکی فوجیں لبنان کی آزادی اور علاقائی سالمیت کے

لئے آئی ہے۔

دہلی ۱۲ جولائی - سعودی عرب کی حکومت نے اس جہز کی خریدنے کے لیے کہ جارہا ہے کہ اس کے لئے جسے دالے مغربی جہازوں کو سعودی عرب سے گزرنے کی اجازت دیدی گئی ہے۔

سعودی عرب کے انکار کے دوسرے امریکی اور برطانوی جہاز اب کسی دوسرے راستے سے تیل لے جا رہے ہیں۔ رشاہ مارڈن نے رشاہ سعود سے راستہ طلب کرنے کے لئے ایک خاص نمائندہ بھیجا ہے۔ سعودی عرب کے انکار کے دوسرے ایک خاص نمائندہ بھیجا ہے۔ سعودی عرب کی حکومت نے اس جہز کو اپنے علاقے سے گزرنے کی اجازت دینے پر تیار نہیں ہے۔ انہیں کہنا ہے کہ وہ دیکر کرائس میں مغربی ملکوں کا ساتھ دے رہا ہے۔

دہلی ۱۲ جولائی - آسام میں امن بحال ہونے کے علاوہ جہزوں کو گزرنے کے بعد پاکستانی سرکار نے یہ پریکٹس کرنا شروع کر دیا ہے کہ کھارٹ کے مغربی پاکستان سرحد کے قریب کھارٹ تھا وہاں فوجیں لے کر شروع کر دی ہیں۔ کہا گیا ہے کہ کھارٹ فوجیں آسمہ و گولہ بارود سے پوری طرح مسلح ہیں اور انہیں پکھا گیا ہے کہ ان کے سرحدی علاقوں میں تعینات کیا گیا ہے۔ پاکستان سرکار کے بیان کے مطابق ہوائی سب ڈویژن میں بھارت کی تین ڈویژنوں کو جمع ہے۔ اور گولہ بارود کے علاوہ ہوائی سب ڈویژن میں بھارتی توپیں بھی بھیج دی گئی ہیں۔

بھارتی فوجوں کی نقل و حرکت گذشتہ ۱۵ دنوں کے شروع ہوئی تھی اور گذشتہ ۱۵ دنوں کے دوران میں نقل و حرکت نیز ہو گئی ہے۔

مشرق وسطیٰ میں پہلی تقریب

ان کا وقت قریب آج پہلے مشرق وسطیٰ میں ایک انقلاب کی کیفیت پیدا ہو چکی ہے۔ ماہ جولائی کو عراق میں فوجی بغاوت سے رشاہ فیصل دوم کا تخت حکومت اٹل دیا گیا۔ انقلاب پسندوں کے ہاتھوں ۱۱ ماہ لاشہ فیصل اور عرسیدہ و دنیا فہم زور نے اسے تخت سے اتار دیا۔ عراق کی سرزمین سے شامیت کا قائد بنوا اور جمہوری حکومت کا قیام عمل میں آیا۔

۱۵ جولائی کو لبنان میں صدر کھون کی درخواست پر حرم کے فوجی لبنان سے لیس امریکی فوجیں ہزاروں کی تعداد میں آئے تھیں اس کے دوران میں لیبیوں نے عراق کو رشاہ فیصل کی درخواست پر اردن میں بھی ہڑتالوں شروع کر دیں۔ اور اس دوران میں بھی امریکی فوجیں ہزاروں کی تعداد میں آ رہی ہیں۔

امریکی ملک کی اس پہلی سے روس کبھی سے پہلے تھا۔ مگر اس بار جولائی میں ماسکو سے سرکاری طور پر اعلان کر دیا گیا کہ اس کے ترکی اور ایران کی سرحدوں کے ساتھ نئے دالے روسی علاقوں میں روس کی برہم کاری اور سہاٹی فوجی مشین شروع ہو رہی ہیں۔ اعلان میں واضح کیا گیا کہ مشین اسلئے کرائی جا رہی ہیں کہ روسی فوجوں کو دشمنی مقابولہ کے لئے تیار کر دیا جائے۔

بہر حال جو کچھ بھی ہو رہتا ہے کہ دونوں ملکوں کی در درمیان کی گرفت سخت ہے۔ اور ناقابل تلافی اور گمراہ مشرق وسطیٰ کے سولہ ملکوں پر لگا اور روسی فوجوں کا بھانسنے اور پھر خطہ کی جگہ سے دور رکھنے ماسکو اور روسی فوجوں کی یہی توجہ ہے۔ شامیت کی باہمی کی جانگی کاوشی کے ہاتھوں ہلاک ہوئے ہیں۔ شامیت کے خون خرابے کے برہان نہایت جاتے اور کافی وقت پہلے وہ

۳۲ صفحہ کار سالہ
اس کا عظیم الشان معجزہ
تمام جہان کے لئے عموماً
سکہ ہندو اقوام کیلئے مخصوصاً
بزبان اردو
کارڈ آنے پر ہفت
ارسال کیا جاتا ہے
عبداللہ الدین سنگھ آباد۔ دکن

ایک ہلکے س کی فوری ضرورت

دوسرا اجیر تادیان کے لئے ایک عربی ۱۱۱ معلم کی ضرورت ہے۔ خصوصیت سے علم منطق فلسفہ اور عربی ادب کی تعلیمی مہارت رکھنے والے معلم کو ترجیح دی جائے گی۔ تنخواہ بالمشورہ ایک ہزار روپیہ ماہوار دی جائے گی۔ رہائشی مکان مفت دیا جائے گا۔ جماعت اجیر نیز پڑھانے والے جو علموں کی درخواستیں مقامی جماعت کے امیر یا پریذیڈنٹ اور مبلغ کی تصدیق کے ساتھ آئی ضروری ہیں۔

ناظم تعلیم و تربیت تادیان

قادیان کے فیکری دو خانہ کے مفید محرمات

زود جا کشتق۔ تہی ادب سے مرکب۔ بہترین ٹانگ جو اعصاب کو تقویت دے کر جسم میں نئی طاقت پیدا کر دیتا ہے۔ ایک ماہ کو روپیہ ۱۵ روپیہ۔

زیق اسل۔ یہ دوا اس کے ماہ کو دو روپیہ اور پانچ ماہ کی عمر کے بچے کے لئے ۱۰ روپیہ۔ ایک ماہ کو روپیہ ۱۵ روپیہ۔

حبر وارید عربی۔ دماغ کی تقویت کی خاص دوا۔ دماغی تھکن کو دور کرنے کی طبیعت شگفتہ بنا دیتی ہے۔ دل کی کمزوری کے لئے مفید ہے۔ منتقل ہے۔ قیمت کو روپیہ ۱۵ روپیہ۔

فوش۔ دیگر مفید اور زود اثر ادویات کی خدمت ہم سے منت طلب کریں۔

ملنے کا یہ چارمی اور شہ علیہ و خانہ خدمت خلق قادیان پنجاب

۳۰ صفحہ کار سالہ
مقصد زندگی
احکام ربانی
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ الدین سنگھ آباد۔ دکن